



以匠心致初心,用坚守铸不凡。每个岗位都是工匠精神的舞台,工会人愿做春风化雨的纽带,让劳动星光闪耀东海之滨。

——王龙起(贝发集团股份有限公司工会主席)

国务院新闻办公室发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书

新华社北京4月9日电 国务院新闻办公室9日发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书,澄清中美经贸关系事实,阐明中方对相关问题的政策立场。

白皮书除前言、结束语外共分为六个部分,分别是中美经贸关系的本质是互利共赢;中方认真履行中美第一阶段经贸协议;美方违反中美第一阶段经贸协议有关义务;中国践行自由贸易理念,认真遵守世界贸易组织规则;单边主义、保护主义损害双边经贸关系发展;中美可以通过平等对话、互利合作解决经贸分歧。

白皮书介绍,中美两国建交46年以来,双边经贸关系持续发展。中美贸易额从1979年的不足25亿美元跃升至2024年的近6833亿美元。但是,近年来美单边主义、保护主义抬头,严重干扰中美正常经贸合作。

2018年中美经贸摩擦以来,美方对超过5000亿美元中国输美产品加征高额关税,持续出台对华遏制打压政策。中方不得不采取有力应对措施,坚决捍卫国家利益。同时,中方始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场,与美方开展多轮经贸磋商,努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出,美方近期先

后发布“美国第一”贸易、投资政策备忘录和“美国第一”贸易政策报告执行摘要,对中国产品全面加征额外关税,包括以芬太尼等问题为由对中国加征关税、征收“对等关税”并进一步加征50%关税,还针对中国海事、物流和造船业提出征收港口费等301调查限制措施。这些以关税等为威胁、要挟的限制措施是错上加错,再次暴露了美方典型的单边主义、霸凌主义本质,既违背市场经济规律,更与多边主义背道而驰,将对中美经贸关系产生严重影响。中方已根据国际法基本原则和法律法规,采取必要反制措施。

白皮书表示,中方始终认为,中美经贸关系的本质是互利共赢。作为发展阶段、经济制度不同的两个大国,中美双方在经贸合作中出现分歧和摩擦是正常的,关键要尊重彼此核心利益和重大关切,通过对话协商找到妥善解决问题的办法。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中美各自取得成功,对彼此都是机遇而非威胁。希望美方与中方相向而行,按照两国元首通话指引的方向,本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,通过平等对话磋商解决各自关切,共同推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。

白皮书指出,美方近期先

二次元相关岗位令求职者怦然心动

通讯员李睿清、任社报道 又到一年春招季,你的“梦中情岗”是什么?今年春天,二次元相关岗位让不少求职者怦然心动。智联招聘日前发布的《2025春季职场人跳槽情况调研报告》显示,在过去几个月中,“谷子”产业成功上榜,与人工智能、高端制造等领域一同成为“职场人未来考虑投入的新兴行业”。

在宁波,二次元相关的招聘岗位也不少。广博集团股份有限公司将二次元设计师、毛绒设计师等岗位纳入春招引才计划;酷乐潮玩文化创意有限公司对二次元买手、二次元活动策划等人才提出需求;得力集团在IP延伸品设计师的岗位描述中,明确将“熟悉各类二次元IP及周边衍生品”作为要求……

在求职者与企业“双向奔赴”的背后,是一场因新消费需求引发的变革。据了解,去年全国“谷子经济”市场规模达1689亿元,较2023年增长40%以上。

消费市场的出色表现让一些甬企尝到甜头。凭借生产今年“出圈”国漫——《哪吒之魔童闹海》的解压玩具,浙江陌恋工艺品有限公司收获百万订单,而这离不开“谷子”设计师的努力。“我们当时只拿到了‘哪吒’的平面图,是经过重新设计开发,才推出立体玩具,并喜获订单方青睐。”企业董事长助理周坤说。

从“哪吒”收藏卡和联名手办,到风靡全网的原创IP“卡皮

两省职工期盼已久的“双向奔赴”

吉林浙江疗休养交流推介活动在杭举行

无人物流车亮相山区



4月9日,在德清县莫干山镇劳岭村,一辆无人物流车正在进行道路测试。该无人物流车借助AI数据标注与仿真验证一体化平台,可作为物流运力的补充,通过全新的人机协同模式,实现山区农村24小时全天候运作。

通讯员谢尚国 摄

不想“卷”传统创业,摆个摊如何?

一些青年开启别样摆摊生活,赚钱不多但能充实自我

通讯员盛琳婕报道 当下,

传统的实体创业赚钱越来越“卷”,门槛渐高,一些年轻人开始另辟新路——线下摆摊,既省成本又自由。近日,笔者走访了两名年轻摊主,一名是主业游泳教练,副业开了一家路边小酒摊的“斜杠青年”少伟;另一名是辗转音乐节、市集的“移动美食摊主”小李,他们各自都有自己的生活态度。

“一些小众赛道出圈背后,

往往隐藏着一个全新的需求和产业。在春招中,这些岗位释放出来,不仅为求职者提供就业机会,也让我们能够了解这些新行业、新领域的需求,从而更好地提供支撑,帮助行业全面发展。”宁波市人社局相关负责人说。

赚到生活费 听到好故事

我平常下班后也比较无聊,开一家小酒摊可以和各种各样的客人交谈,比较多的是住在附近的居民,也会有大学生光顾,还有客人特意从城西赶过来。

之前有两个刚来浙江的摄影师,和我也是同龄人,他们在全国各地拍摄,听他们讲各地的奇遇,度过了美好的夜晚,后面他们又来了两三次。还有一个客人,我们叫他‘小胖’,是我摊

子的常客。不出摊的时候,我会邀请他到我家里去,调一两杯酒,大家讲讲工作、生活上的烦恼,心情也会好一点。”

少伟在摆马路酒摊的过程中,见识到不同的人群,听到不同的生活方式。“我给自己定的目标是快乐摆摊,平常主要是教小朋友或者亲子游泳,社交能力对我来说也很重要,在这个流动的社交场刚好可以锻炼锻炼。”少伟笑着说。

保本状态也快乐

来自山西的小李目前定居在越城区,主要经营音乐节或市集的美食摊位。

90后的他最开始接触的是庙会的摆摊活动,并开始在全国各地到处跑。2016年,小李无意间在庙会群里看到一条张北草原音乐节的招商信息,抱着试试的态度,带着自己的行李去了河北。此行虽没赚到什么钱,却给他打开了一扇新世界的大门,他开始尝试报名各类音乐节和美食节的摆摊活动。2023年,小李和朋友来到了绍兴发展。



少伟的小酒摊。

“去年,我一共去了10多次音乐节,好的话能赚个两三千元。”小李告诉笔者,如今摆摊也有点“卷”起来了,像去年的三场杭州莱福岛音乐节,基本上是25家摊位,今年增加到近40家,压力不小。“出现保本、亏钱的情况很正常,自己也能接

今日导读

黑科技让装备“耳聪目明” (详见第2版)
抢“恋爱课”要“拼手速” (详见第3版)
“特朗普衰退”背后的保护主义政策风险 (详见第4版)